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Σύνταξη Δανάη Γραφάκου

«Πογκρόμ έχουν συμβεί στην ιστορία και με τεράστια βία, αλλά δεν φανταζόταν κάποιος στον 21ο αιώνα να συμβαίνουν

πογκρόμ. Το μίσος ήταν τεράστιο» είπε χαρακτηριστικά ο Μπένης Νατάν, Kαθηγητής της Σχολής Αεροδιαστημικής

Μηχανικής του Τεχνολογικού Ινστιτούτου του Ισραήλ, Technion, μιλώντας στο Πρώτο Πρόγραμμα 91,6 και 105,8 και στην

εκπομπή «Το GPS της Επικαιρότητας» με τον Θάνο Σιαφάκα, για το σκηνικό φρίκης που εκτυλίσσεται τις τελευταίες ημέρες

σε Ισραήλ και Γάζα.

«Στην δική μου την περιοχή τα πράγματα είναι ήρεμα τελείως στον Βορρά γενικότερα, αν και υπάρχει ο κίνδυνος να

χτυπήσει η Χεζμπολάχ, αλλά προς το παρόν δεν έχει συμβεί τίποτε. Η κατάσταση όμως στο Ισραήλ είναι δραματική. Όταν

λέω δραματική εννοώ είναι πράγματα τα οποία θα μπορούσα να πω ότι συνέβησαν όχι το 1973 με τον πόλεμο του Γιομ

Κιπούρ, αλλά μιλάω ίσως για τα πογκρόμ τα οποία έγιναν στη Ρωσία και σε άλλες περιοχές τον προηγούμενο αιώνα, ίσως και

τον 19ο αιώνα» ανέφερε αρχικά ο κ. Νατάν.

«Έμπαιναν στα διάφορα σπίτια, στους διάφορους οικισμούς, στα κιμπούτς που είναι γύρω από την περιοχή της Γάζας, που

είναι έδαφος του Ισραήλ, δεν μιλάμε για κατεχόμενα εδάφη, έμπαιναν μέσα και πυροβολούσαν αδιάκριτα όσους μπορούσαν,

δεν είχαν μπει μέσα στα δωμάτια καταφύγια που υπάρχουν σε κάθε σπίτι, σκότωσαν γονείς μπροστά στα παιδιά τους. Δεν

κατάφεραν να μπουν σε πολλά μέρη σε αυτά τα δωμάτια τα ασφαλισμένα και όταν δεν κατάφεραν τότε έβαλαν φωτιά στο

σπίτι. Δολοφονούσαν αδιάκριτα. Οι σκηνές που τώρα μόλις που άκουγα στο ραδιόφωνο είναι αδιανόητες. Οι βαρβαρότητες

αυτές ξεπερνούν οτιδήποτε ξέρουμε» περιέγραψε χαρακτηριστικά ο κ. Νατάν.

«Δεν μπορώ να πω ότι οι Παλαιστίνιοι δεν έχουν τα δίκια τους, χωρίς αμφιβολία. Αλλά αυτό το οποίο συνέβη είναι κάτι το

οποίο δεν έχει ξανασυμβεί στην ιστορία, τουλάχιστον στην ιστορία των τελευταίων ετών. Στον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο ή

στο Ολοκαύτωμα, οι Γερμανοί δολοφονούσαν “καθαρά”, δηλαδή έπαιρναν τους ανθρώπους στους θαλάμους των αερίων στην

Πολωνία ή οπουδήποτε αλλού. Εδώ έγιναν οι δολοφονίες, πήγαιναν από σπίτι σε σπίτι. Ακούμε ιστορίες ηρωισμού όπου ο

άνδρας σκοτώθηκε, η γυναίκα πήρε το περίστροφό του μέχρι που σκοτώθηκε και αυτή και οι ιστορίες που είναι και από τα

παιδιά τους, τα οποία τα απήγαγαν και τα πήγαν στη Γάζα. Η φρίκη είναι τεράστια. Μιλάμε τώρα για 700 νεκρούς και 2.300

τραυματίες. 700 νεκροί είναι κάτι το οποίο θα μπορούσαμε να το παραλληλίσουμε και μεγαλύτερο σε ποσοστό, με την 11η

Σεπτεμβρίου στην Νέα Υόρκη. Εδώ όμως ήταν η βία τεράστια. Δεν ήταν κάτι το οποίο έπεσε πάνω στους ανθρώπους που

σκοτώθηκαν. Οι θάνατοι εδώ πέρα ήταν δραματικοί. Δεν μπορείτε να φανταστείτε. Ούτε εγώ. Ακούω τους γονείς που μιλούν,

των αγνοουμένων, δραματικές στιγμές γι’ αυτούς, οι οποίοι δεν ξέρουν τι συνέβη με τα παιδιά τους» συνέχισε ο κ. Νατάν.

Αναφέρθηκε και στο τι συνέβη στο μουσικό φεστιβάλ, όπου έχασαν τη ζωή τους 260 νέοι άνθρωποι. «Μπήκαν με κάτι σαν

 1 / 2

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΠΕΝΗ ΝΑΤΑΝ: Τεράστιο πογκρόμ – Μπήκαν μέσα και θέριζαν αμάχους- Κίνδυνος παγκόσμιας ανάφλεξης

Δημιουργήθηκε : Τρίτη, 10 Οκτωβρίου 2023 06:06

αγροτικά ημιφορτηγά, τα οποία είχαν πάνω οβιδιβόλα, αυτόματα όπλα και θέριζαν ό, τι μπορούσαν. Υπήρχαν αυτοί με τις

μοτοσικλέτες, οι οποίοι είχαν κι αυτοί τα αυτόματα και χτυπούσαν αδιάκριτα. Τα νέα παιδιά τρέχανε από δω και από εκεί.

Ορισμένοι κατάφεραν να κρυφτούν, γιατί πρέπει να ήταν γύρω στους 3.000 αυτοί που συμμετείχαν στο φεστιβάλ αυτό και

ορισμένοι κρύφτηκαν σε ένα δάσος εκεί κοντά ή σε δένδρα ή οτιδήποτε και μπόρεσαν να σωθούν. Τραυματίες, αυτοί που

ξεκίνησαν να φύγουν, που κατάφεραν να μπουν στο αυτοκίνητο, οι άλλοι τους πρόλαβαν, πυροβολούσαν το αυτοκίνητο, τους

σκότωσαν. Είναι ένα δράμα τεράστιο» είπε ο κ. Νατάν, σημειώνοντας ότι μεταξύ των νεκρών βρίσκονται και παιδιά.

Σχετικά με τους αγνοούμενους, επισήμανε πως υπάρχει άγνοια. «Αυτή τη στιγμή δεν γνωρίζουμε ακριβώς τι συνέβη. Η

κατάσταση είναι λίγο τραγική. Στον πόλεμο του Γιομ Κιπούρ πριν 50 χρόνια ακριβώς, ήταν αγνοούμενοι για ακόμη και 10

χρόνια μετά. Δεν υπήρχε επικοινωνία, δεν υπήρχαν κινητά για να μπορέσουν οι άνθρωποι να μιλήσουν με τα σπίτια τους, με

τους δικούς τους. Και οι γονείς μέσα στο σπίτι περίμεναν, τι θα συμβεί. Ο τρόπος της αναγνώρισης ήταν διαφορετικός.

Σήμερα όμως τα πράγματα έχουν αλλάξει. Υπάρχουν τα κινητά τηλέφωνα, τα οποία μεταφέρουν και σκηνές από την όλη

κατάσταση. Νέοι άνθρωποι να μιλάνε με τους γονείς τους και να τους λένε τι συμβαίνει, δεχόμαστε πυρά, τραυματιστήκαμε,

δεν ξέρουμε τι να κάνουμε, να σταματήσω το αυτοκίνητο, να βγω έξω ή όχι. Σκηνές απερίγραπτες. Θρήνος» ανέφερε ο κ,

Νατάν, ενώ υποστήριξε ότι θα υπάρχουν χωρίς αμφιβολία χερσαίες επιχειρήσεις. «Ο λαός εδώ είναι εξοργισμένος. Υπάρχει

θυμός και απέναντι στην κυβέρνηση και στο στρατό, ο οποίος δεν λειτούργησε σωστά. Λειτούργησε με έναν τρόπο ο οποίος

δεν μπορούσε να αντεπεξέλθει στα πράγματα. Σίγουρα υπάρχει θυμός προς την κυβέρνηση και μεγάλος θυμός προς τους

Παλαιστίνιους της Γάζας. Και η χερσαία επιχείρηση είναι σίγουρη» επισήμανε.

Μακάρι να εισακουστεί η Αμερική αλλιώς θα έχουμε έναν τεράστιο πόλεμο

Στο ερώτημα για πιθανότητα επέκτασης της κρίσης, ο κ. Νατάν δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο, αναφέροντας συγκεκριμένα

σενάρια που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε μια τέτοια εξέλιξη.

«Είναι δύσκολο να απαντήσω. Φοβάμαι αυτή την κατάσταση. Ξέρω ότι η Αμερική έχει προειδοποιήσει και τη Χεζμπολάχ στο

Λίβανο και τη Συρία και το Ιράν και γενικότερα να μην επέμβουν, να μην προσπαθήσουν να χτυπήσουν το Ισραήλ, γιατί η

Αμερική θα είναι στο πλευρό του. Ελπίζω να εισακουστεί. Διαφορετικά θα έχουμε έναν τεράστιο πόλεμο, αλλά πιστεύω ότι

δεν θα φτάσουμε εκεί. Αλλά ποτέ δεν ξέρει κανένας τίποτε. Η δύναμη της προφητείας δόθηκε στους ανόητους κι εγώ δεν

είμαι προφήτης. Εάν μπει μέσα η Χεζμπολάχ, βομβαρδίσει το Ισραήλ, το Ισραήλ σίγουρα θα αντιδράσει. Έχει συγκεντρώσει

και στον Βορρά τέσσερις μεραρχίες σε περίπτωση που η Χεζμπολάχ χτυπήσει. Η όλη αεροπορία και τα αντιαεροπορικά είναι

έτοιμα. Παρόλα αυτά, εάν χτυπήσει η Χεζμπολάχ και μπούνε και από τη Συρία, ίσως και ταξιαρχίες και από το Ιράκ ακόμη,

δεν ξέρω πραγματικά τι μπορεί να γίνει. Να πω ότι φοβάμαι γι’ αυτό; Είμαι πιο αισιόδοξος. Δεν νομίζω ότι θα συμβεί κάτι

τέτοιο, αλλά δεν μπορεί να αποκλειστεί αυτό. Και αν θα γίνει κάτι τέτοιο θα φτάσουμε σε μια μεγαλύτερη σύρραξη που δεν

ξέρω τα αποτελέσματα» ανέφερε σχετικά.

Εξέφρασε μάλιστα την άποψη ότι η Ρωσία θα κάνει ό,τι μπορεί για να συγκρατήσει και τη Συρία και το Ιράν και το Ιράκ εάν

κάτι συμβεί, ενώ η Χεζμπολάζ είναι ο αστάθμητος παράγοντας. Ελπίζω να μην μπει μέσα στο παιχνίδι.

«Κάθε πόλεμος έχει αγριότητες. Αυτός δεν είναι πόλεμος, Είναι ένα πογκρόμ. Μπήκαν μέσα και θέριζαν αμάχους. Αυτό είναι

το θέμα. Αμάχους τελείως και με το χειρότερο τρόπο» τόνισε καταλήγοντας ο κ. Νατάν.

Πηγή: ιστοσελίδα ERTnews, 9.10.2023
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